



○马亚伟

不知虫鸣声是什么时候响起的,声音格外响亮悦耳,让人感到秋天的气息。新家在近郊,白天我坐在七楼阳台上,与秋天的田野心神交汇。晚上,神秘诱人的田野,赠我以满耳虫鸣。这些可爱的虫儿们,仿佛近在的窗前,与我促膝而坐。

有多久我不曾听到这样的天籁之声了?原来居住在临街的闹市,每晚市井的喧嚣声都会持续到深夜,汽笛声、刹车声、人语声……不绝于耳,心都钝了。这里,与大自然毗邻,是最理想的栖息地。古人说,虫鸣醒耳,果真是这样。夜色缓缓铺过来,秋虫就开始了动人的低吟浅

唱,我简直要陶醉在这美妙的音乐里了。这样的夜里我格外清醒。秋虫是最不甘寂寞的歌手,它们刚刚听到秋风吹响了前奏,就迫不及待地热烈而歌。风清月朗地热烈而歌。它们们的歌声为何会如此灵动?

丰腴的秋天,食物极为丰富,是虫儿们的天堂。它们歌唱美好的生活,歌唱美好的爱情,歌唱夜色静谧,歌唱星空的璀璨……歌唱一切美好的事物。难道它们不知道,秋的繁荣富足以后,是肃杀是衰败吗?它们的忘情歌唱,或许是一曲挽歌。我想它们是知道的。这也正是它们让人肃然起敬的地方:明明知道生命是一场匆忙的旅行,即将走

入下一个轮回,它们还是乐观昂扬地歌唱着。一直到生命的最后一息,它们的歌声里也没有丝毫的悲凉。生命一季,灿烂一季。

我记得小时候在乡下的平房里,会偶有秋虫潜入房中,躲到角落彻夜鸣唱,给我一个清亮的梦。现在,我在七楼,它们到不了我的房间,它们是属于土地的。它们隔着窗子,把歌声送入我的房间,同样给我以慰藉。

夜色中,辽阔的原野寂寂无言,皎洁的月光淡泊如水,只有此起彼伏的虫鸣,在弹奏着动人的小夜曲。舒缓,浪漫,宁谧,朦胧,悄悄地,入梦……

○摸摸那月亮

中秋这天晚上,月光那么柔我不敢捏它、拧它、揉它怕动作过大,会伤到它抱在怀里的乡愁只能,摸一下,再一下

——月光粗糙,剃须刀都恍惚会钝去锋芒月光嫩滑,如小女儿刚洗了脸粉嘟嘟的月光,汗津津地,有点粘像初恋的两只手揣在一起,因为紧张,再分不开了

月光,微凉,像茶滋润嗓门,才能用方言唱民歌月光,像毛毛虫,在皮肤上爬……

反复摸,深情摸再细皮嫩肉的手,都会长出茧巴

走,咱们去亲月亮(组诗)

○赖杨刚(农民工)

多好啊,终于同含辛茹苦的乡亲们一模一样

○尝尝那月亮

想家了吧?撕一片月光深呼吸——

淡淡,薄荷味带着风摇晃,青草味暖暖的故乡的米酒味滑的,润的,嫩的,咸鲜的蛋炒饭的母亲味微微呛鼻子的父亲的汗味,陪雨水上坡下坡不离不弃,烟草味

○听听那月亮

关掉电视关掉QQ音乐,关掉满大街的汽车喇叭关掉来来往往的人潮人浪

听听,那月光仿佛,有一股醉人的香把城市的万家灯火,碰得轻轻响

○看看那月亮

一滴泪,任它好好地悬在那里中秋夜请埋头喝酒,喝酒喝——酒——不要仰望夜空迷离的眼神,一桶泪,就会掉下来湿了整个人间



○张培胜

身体不适,只能躺在床上,好几天,这样无奈地躺着,窗外,汽车迅疾,人流喧闹,总让我有一种莫名的羡慕和期待,羡慕那些在外面与自然接触的人,想去哪就去哪。期待自己身体好的那一天,可以融到正常的生活中去。短暂的失去自由,给了我静下心来想像的时间,想过去,想未来,正像当年的朱自清,独处一片月光的时候,什么都可以想,什么都可以不想,这一片时间,属于我独处。

我付出了什么,时间给我留下什么?我下意识的叹息,付出了汗水,到头来,什么都没留下。怪上天,怨上帝都不是我的选项。曾经的年少轻狂,曾经的恣意幻想,只能像汹涌的潮水,碰到沙滩,渐渐地消退了容颜,搁浅了恢弘,白白的泡沫,朵朵浪花,成了最后的嘲弄。我不禁哑然失笑,心也困惑,于是,对自己说,出去走走,闷得不行了。

走出家门,来到一小山上,我听到了水声,看到一条小溪流。一股不大不小的水流,坚守如一,如清亮的梦。现在,我在七楼,它们到不了我的房间,它们是属于土地的。它们隔着窗子,把歌声送入我的房间,同样给我以慰藉。

夜色中,辽阔的原野寂寂无言,皎洁的月光淡泊如水,只有此起彼伏的虫鸣,在弹奏着动人的小夜曲。舒缓,浪漫,宁谧,朦胧,悄悄地,入梦……



原来啊——我的母亲,蹲在千里外的村庄烤红薯,随手拍掉草木灰,从青布衣衫上

广泛集中民智 破解发展难题 推动科学发展



中共大理市委主办 传真电话:2121743 Email:dlsxtg@163.com 新闻热线:2121743 13577238900

2014年9月2日 星期二 农历甲午年 八月初九

16℃ ~ 25℃ 阵雨

第215期 编辑/罗绍亮 内部资料 免费赠阅

滇西国际商贸物流基地珠宝黄金市场皮革服装市场小商品市场综合体项目签约

8月29日,大理海东开发管理委员会、重庆山菊实业有限公司举行签约仪式,由双方投资合作的大理海东滇西国际商贸物流基地珠宝黄金市场、皮革服装市场、小商品市场综合体项目成功落户海东。

副市长程川云,州政协副主席、海开委主任杨志东,市委副书记、海开委常务副主任杨晓等领导出席签约仪式。

今年以来,海东开发已新签约重大招商引资合作项目12项,位于大理海东滇西国际商贸物流基地内的珠宝黄金市场、皮革服装市场、小商品市场综合体项目总投资20亿元,用地面积427亩。项目中的珠宝黄金市场和配套的金尚街区内项目将在年内开工建设,将带动整个滇西国际物流基地和产城融合商业综合体的快速打造,实现物流基地与北片中心商业区的无缝连接,进一步提升海东新城区的整体品质,为建设大理滇西物流中心奠定坚实的基础。

据了解,海东开发今年将确保建成11个项目,加快推进25个项目,力争开工15个项目。珠宝黄金市场、皮革服装市场、小商品市场综合体项目也是其中重要项目之一。为此,海开委千方百计加快推进项目建设,树立新城形象,打造新城宜居环境,增强新城吸引力。

程川云在签约仪式上致辞,希望大理海东开发管理委员会与重庆山菊实业有限公司进一步加强交流与合作,在更广的范围、更深的领域积极加强合作,互利共赢,共同发展。希望全州各级各有关部门,以更高的热情、更真诚的态度、更扎实的工作,按照“优质、高效、方便、快捷”的原则,全力以赴为项目实施搞好服务,以一流的服务为项目建设营造一流的环境,确保合作项目早建成、早见效。

记者 杨辉



抓实抓好基层党建这个关键 ——四论敬终如始搞好教育实践活动

有大量工作在基层,推动党和国家各项政策落实、落地的责任主体在基层,驱动国家治理体系和治理能力现代化的基础性工作在基层。这个接口如果运行不好,对整个系统的影响都很大。因此,推进第二批教育实践活动,相对固化的工作方式滞后于社会的快速变化。群众工作的环境复杂化了,但有的基层响应机制却碎片化了,一个村、居委会挂十几块甚至几十块牌子,并不

有战斗力的。但也应当看到,一些基层党组织软弱涣散,成长转型速度追不上时代脚步。有的干部只会用单纯的行政或经济手段,不知群众的利益诉求多元、思想观念多样。一些基层组织习惯以地域和户籍为界限开展工作,相对固化的工作方式滞后于社会的快速变化。群众工作的环境复杂化了,但有的基层响应机制却碎片化了,一个村、居委会挂十几块甚至几十块牌子,并不

鲜见。乡村社区要实现良性治理,基层党组织的固本培元刻不容缓。提升基层党组织的凝聚力战斗力,需要内外同时发力。首先要补短板,加大力度整顿那些软弱涣散的基层党组织。要找准症结、限期“补课”,什么时候整顿到位,什么时候进行下一步。其次要强核心,选好基层党组织带头人。村庄、社区有没有活力,很大程度上取决于它能否有一

我市对人大代表建议政协委员提案办理工作进行面商

为进一步提高人大代表建议和政协委员提案办理质量,加强与人大代表和政协委员的沟通交流,8月29日,我市召开2014年人大代表建议和政协委员提案办理工作面商会,对26件州、市人大代表建议、政协委员提案办理工作进行面商。

2014年,州政府交由市政府承办的州人大代表建议18件,政协委员提案68件;市“两会”结束后,市人大常委会交由市政府办理的市人大代表建议261件,市政协交由市政府办理的市政协委员提案289件,2014年市政府共计办理州、市人大代表建议和政协委员提案636件。收到人大代表建议和政协委员提案后,我市及时召开交办会,将州、市人大代表建议和政协委员提案交由市级部门牵头办理,

其中涉及面广、协调难度大的26件交由市政府办牵头办理,其中州人大代表建议1件、州政协委员提案10件,市人大代表建议5件、市政协委员提案10件,内容涉及城市建设、交通管理、食品安全、历史遗留等多方面问题。市政府办认真研究解决办法,制定工作措施,积极推进建议和提案办理工作,并通过上门面商、电话沟通、邮件联系等方式与人大代表和政协委员进行意见交换,并就如何解决问题初步取得共识。

面商会上,市政府办就加强城市基础设施建设解决交通拥堵问题、海东镇老太箐灌区遗留问题、加强城市管理和优化交通组织解决交通拥堵问题、合理规划并严格保护龙尾古城建设、提高食品安全保障能力等建议和

提案分别向人大代表和政协委员作答复。人大代表、政协委员畅所欲言,就办理答复情况进一步发表意见和建议,对市政府办的办理答复工作表示满意。市政府办相关负责人表示,将认真听取人大代表、政协委员的意见建议,对答复文稿作进一步修改完善,继续推进建议和提案的跟踪办理工作。

市委常委、常务副市长严启红参加会议并要求参会人员要进一步提高认识,加强领导,解决问题,务求实效,将人大代表、政协委员提出的意见建议贯穿于日常工作,扎实抓好相关工作落实。

市政府办班子成员、市法制局、市政府督查室主要领导,人大代表建议和政协委员提案涉及的市发改、财政、规划等部门领导参加会议。

记者 李锦芳 实习生 杨李琴



▲我市向各乡镇颁发“大理市农村交通安全广播宣传站”牌匾。今年以来,我市加大农村交通安全广播宣传站(室)大喇叭平台建设,要求各乡镇年内沿公路沿线、事故多发点段的村委会、社区、自然村建立交通安全广播宣传站(室)建设,明年底以前全市各村委会、社区、自然村都要建立交通安全广播宣传站(室),加强农村交通安全法律法规和安全知识宣传,切实提升农村交通安全法律法规宣传覆盖面。记者 罗绍亮 摄

个好的“领头羊”。第三要纯洁组织,切实做好不合格党员处理工作,掌握政策,慎重处理,该脱教育的说服教育,该组织处理的组织处理。同时,还要强化服务群众这个主题,让党员干部在服务群众的实践中转变作风、受到教育。

对广大群众而言,基层干部和党组织就是践行群众路线的温度计。冷了、热了、堵了、通了,病了、好了,群众都能第一时间感觉到。基层党建抓好了,党同人民群众的血肉联系就会加强,整个教育实践活动就能善始善终、善作善成。

——转载自2014年08月15日《人民日报》

